



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

10月

1

中工网 <http://www.workercn.cn>

日 星期日 农历丁酉年 八月十二

第 19486 期 (今日四版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席



这是习近平整理花篮上的缎带。
新华社记者 姚大伟 摄

新华社北京9月30日电 (记者张晓松 胡浩)鲜花献英烈,哀思祭忠魂。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等,同首都各界代表一起出席仪式。

庄严肃穆的天安门广场上,鲜艳的五星红旗迎风飘扬,人民英雄纪念碑巍然耸立。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对祖国繁荣富强的美好祝福,花篮上“喜迎十九大”字样格外醒目。

临近10时,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响《烈士日号角》,悠远深情的旋律诉说着对革命先烈的无限追思。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并齐致少年先锋队队礼。

群众方阵前,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”的金色大字。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳地抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人随后登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。挺拔鲜艳的红掌、争芳吐蕊的百合、轻盈多姿的文心兰,寄托着对英勇献身革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。接着,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

辉煌中国慰英灵,复兴伟业奏凯歌。党的十八大以来,党和国家事业发展历史性变革,我国发展站到了新的历史起点上。全党全军全国各族人民正在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不忘初心,继续前进,奋力书写中国特色社会主义事业的新篇章。

少年儿童和各界群众代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由北京市委书记蔡奇主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京“八一勋章”获得者,全国少数民族参观团成员,中央党校第12期县委书记研修班学员,首都各界群众代表等参加了敬献花篮仪式。

打造托起中国梦的时代力量

——党的十八大以来各级工会助推职工提素建功工作纪实

全线贯通……

党的十八大以来,这样辉煌的成绩不胜枚举。而在这些成绩背后,是一个个坚守岗位默默无闻的劳动者。他们当中有被誉为“航空鲁班”的鲁宏勋,一位给空空导弹装眼睛的人;有给国产大飞机加工零件的钳工胡双钱,许多重要零件的细微调整都由他亲手完成;有为建设港珠澳大桥的数万名建设者,为了

保证大桥120年的使用寿命,哪怕是拼接临时模板,也心怀“精确到1毫米”的理念。

他们用自己的智慧、汗水和技能,建起了

一个宏伟工程,用辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动托起中国梦。

(下转第3版)

砥砺奋进的五年

工会篇 ②

庆祝中华人民共和国成立68周年

国务院举行国庆招待会

习近平张德江俞正声刘云山王岐山等出席

李克强致辞 张高丽主持招待会

新华社北京9月30日电 9月30日晚,

国务院在人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立六十八周年。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与1200多位中外人士

欢聚一堂,共庆佳节。

人民大会堂宴会厅华灯璀璨,宾朋济济一堂,气氛喜庆热烈。主席台上方庄严的国徽高悬,在鲜艳的红旗映衬下,“1949-2017”的大字年号熠熠生辉。

17时30分许,伴随欢快的《迎宾曲》,习近平等党和国家领导人步入宴会厅,全场响起热烈掌声。

招待会开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场起立高唱国歌。(下转第2版)



9月30日晚,国务院在北京人民大会堂举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立六十八周年。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人与中外人士欢聚一堂,共庆佳节。

新华社记者 兰红光 摄

习近平会见美国国务卿蒂勒森

新华社北京9月30日电 (记者侯丽军)国家主席习近平30日在人民大会堂会见美国国务卿蒂勒森。

习近平指出,当前,中美关系总体稳定发展。我同特朗普总统保持着良好沟通。双方工作团队要按照两国元首达成的共识,牢牢把握中美关系大方向,相互尊重、互利互惠、聚

焦合作、妥处分歧,推动两国关系行稳致远。中方高度重视特朗普总统将于今年11月对中国进行的国事访问。我期待着同他共同规划和推进中美关系未来发展。双方工作团队要共同努力、密切合作,确保访问成为一次成功的、特殊的访问。

习近平强调,中美作为最大的发展中国

家、最大的发达国家和世界前两大经济体,两国和平相处、合作共赢是两国人民之福,也是世界各国人民之幸。发展中美关系要坚持正确方向,两国共同利益远大于分歧,合作是双方唯一正确的选择。中美在双边、地区、全球层面需要合作并能够合作的事情很多。双方要深挖潜力,拓展各领域互利合作,不断培育

新的合作增长点,加强在重大国际和地区问题上的沟通与协调。要在尊重彼此核心利益和重大关切的基础上,通过对话协商妥善处理两国之间的分歧和敏感问题,维护中美合作大局的稳定。要厚植人民友谊,继续鼓励和扩大两国人民友好交往,不断夯实中美关系的社会和民意基础。

蒂勒森转达了特朗普总统对习近平主席的问候,表示特朗普总统非常期待即将对中国进行的国事访问。在两国元首引领下,中美关系不断发展。美方重视发展对华关系,愿与中方相向而行,不断增进互信,加强沟通,深化各领域务实合作,并协力应对国际和地区面临的挑战。

国务委员杨洁篪等参加会见。



敬告读者

国庆期间,本报10月1日、3日出四个版;10月2日、4日、5日、6日、7日、8日休刊。祝广大读者节日愉快!

本报编辑部

新华社记者

这一庄严的承诺正在一步步实现——绝不让一个贫困群众掉队,到2020年全面建成小康社会之时,我国农村贫困人口全部脱贫。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央带领全国人民立愚公志、啃硬骨头,合力补齐全面建成小康社会中这块最突出短板。

5年来,国内考察调研每到一处,习近平总书记几乎都要到老乡家中看望,看真贫、扶真贫,提出一系列打赢脱贫攻坚战的方略。

新华社记者日前赴太行山等革命老区,以及贵州等贫困地区进行回访。这些地方以总书记的嘱托为行动指南,脱贫攻坚如火如荼,正与全国人民一道,为坚决打赢反贫困斗争的伟大决战而不懈奋斗。

锁定底线任务,全国人民要共同迈进全面小康社会

9月下旬,河北阜平县骆驼湾村,几户人家的院落在热火朝天地改造中。72岁的唐宗秀正在新翻修的房子里收拾东西。“真想再跟习近平总书记见见,念叨我家的变化。”她说。

2012年12月30日,习近平总书记迎风踏雪,来到这个太行山里的偏僻村庄访贫问苦。他强调,没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。

按照新的扶贫标准,当年全国扶贫对象仍有1.22亿人。距离全面建成小康社会只有8年。

唐宗秀家的新变化,来自危房改造政策。住了半个多世纪的土坯房被翻修一新,屋顶提高了60厘米,门窗装了双层玻璃,外墙加了保温层,还装了空气源热泵,冬天屋里有20多摄氏度。

在习近平总书记到过的阜平县顾家台村,66岁的顾成虎去年就把旧房置换成了新房。现在他和老伴享受低保,养老待遇。

那次,习近平总书记在顾家台村说,一定要想方设法尽快让乡亲们过上好日子。如今的顾家台村,灰瓦民居特色鲜明,圆梦广场宽敞漂亮。村里卫生室、文化中心、文化书屋、健身广场、幸福院、数字影院一应俱全。2016年村民人均可支配收入达到6000多元。

言必信,行必果。农村贫困人口如期脱贫,贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困,是全面建成小康社会的底线任务,也是以习近平同志为核心的党中央作出的庄严承诺。

脱贫的标准,是到2020年稳定实现农村贫困人口不愁吃、不愁穿,农村贫困人口义务教育、基本医疗、住房安全有保障,简称“两不愁三保障”。有了基本的生活保障,才有发展的基础。

甘肃省渭源县田家河乡元古堆村,迎来了“新生”。

85岁的村民马岗每天清晨都在火炉上熬煮“罐罐茶”。自从家里重建了房子、通了自来水,他的日子过得惬意。

2013年春节前夕,习近平总书记来到元古堆村看望群众。在马岗家的炕头,习近平与他亲切交谈,了解生产生活情况。

牵挂,为了亿万人民的美好向往
——重访习近平总书记党的十八大以来国内考察地

本报记者 张锐

这是举世瞩目、国人自豪的时刻:2015年8月,在有着“技能奥林匹克”之称的第43届世界技能大赛上,中国代表团首次实现金牌零的突破;2017年5月5日,国产大飞机C919首飞成功;2017年7月7日,港珠澳大桥海底隧道

全线贯通……

党的十八大以来,这样辉煌的成绩不胜枚举。而在这些成绩背后,是一个个坚守岗位默默无闻的劳动者。他们当中有被誉为“航空鲁班”的鲁宏勋,一位给空空导弹装眼睛的人;有给国产大飞机加工零件的钳工胡双钱,许多重要零件的细微调整都由他亲手完成;有为建设港珠澳大桥的数万名建设者,为了

保证大桥120年的使用寿命,哪怕是拼接临时

模板,也心怀“精确到1毫米”的理念。

他们用自己的智慧、汗水和技能,建起了

一个宏伟工程,用辛勤劳动、诚实劳动、创

造性劳动托起中国梦。

(下转第3版)

砥砺奋进的五年

工会篇 ②

本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716